



10天坚守抗洪一线 他没见上父亲最后一面

□ 檀志扬 徐超 星级记者 刘海泉

郎长文是怀宁县黄龙镇一位普通村民，在汛情发生之前，他80多岁的老父亲因身患癌症，正在潜山县一所医院住院治疗。

得知家乡防汛形势严峻，郎长文毅然辞别父亲，连夜赶到村里参加防汛，这一待就是10天。郎长文至今仍愧疚的是，这一别，竟成了他和父亲的永别。

暂别病重父亲 他连夜回村参加防汛

从6月30日开始，怀宁县黄龙镇开始出现汛情，团结圩水势汹汹，万亩大圩的二道防线摇摇欲坠。见此情景，郎长文连夜从医院回到村里，主动请缨加入村里防汛突击队，这一来就是10天。

原来在汛情发生之前，郎长文80多岁的老父亲因为身患癌症，正在潜山县一所医院住院治疗，本来陪伴在父亲身边的郎长文得知家乡防汛形势严峻，坐立不安。考虑了很久后，他决定暂时辞别父亲，连夜赶到村里参加防汛。

抗洪防汛之初，由于圩内大多数道路都被1米多深的水漫了，人员又短缺，物资送不进来，许多一线奋战的同志，每天只能吃些泡面充饥，彻夜奋战到第二天早上，连一口热饭都吃不上。郎长文看在眼里急在心里，从第二天早上开始，他自己开车去远处买来早饭给大家吃。

10天坚守一线 没能见上父亲最后一面

“团结圩破，皖河水超过保证水位，迅速转移圩内群众至安置点。”7月2日一早，接到黄龙镇指挥部发出的命令，郎长文第一时间挨家挨户上门组织村民转移，动员过程中，年纪较大的村民不愿离开自己的家，他一次又一次的上门劝说，一边劝说还一边帮忙收拾。

“圩里群众太多，镇里一时派不出车，怎么办？”村主任姚龙结急得团团转，郎长文自告奋勇，“我有车在这里，赶紧让他们上我的车，我送他们走。”由于车子小，路又不好走，为了能尽快将村民们转移走，郎长文来来回回马不停蹄地跑了十多趟，等到村里群众全部被安全转移后，时间已经到了下午，此时的郎长文差点累趴在地。

黄龙镇的汛情灾情在不断加重，安置点里的群众也越来越多，镇党委政府发出了救灾募捐号召，郎长文主动响应，还发动许多朋友出钱出力。

7月9日，已经是郎长文在一线防汛的第十天。这天上午，郎长文还在大堤上忙着堵漏，突然从医院传来噩耗：父亲走了。

“当时我说不出的感受，心里想着再也见不到父亲了，眼泪就下来，总感觉心里很愧疚。”7月11日，接受记者采访时，郎长文仍然沉浸在失去亲人的悲痛中。

“在抗洪最危急的时候，郎长文一直坚守在抗洪抢险第一线，甚至都没办法见他父亲最后一面，他这种舍小家为大家的精神令人感动。”村主任姚龙结感慨地说。



洪门保在电缆井里抢修

庐江“猛子哥” 连扎28个猛子抢修线路

星报讯(刘爱兵 刘俊 记者 李尚辉 文/图)7月份以来，庐江县强降雨不断，城区阳光花园小区由于地势低洼，出现严重内涝，小区6台供电变压器被迫停电，804户居民已经三天没有用电了。7月3日下午开始，小区内涝积水逐渐退去，为早日让居民用上电，庐江县供电公司抢修人员决定采用将供电设备抬升的方法，使其远离积水，争取快速恢复小区供电。而“猛子哥”洪门保的事迹就发生在环网柜抬升的抢修现场。

“在水中待了40分钟，向电缆井里连续扎了28个猛子。”7月4日，在阳光花园小区，县供电公司供电抢修工洪门保为了帮助800多户小区居民恢复供电，就这么做了！

“这台环网柜有1进6出共7根10千伏高压电缆，抬升环网柜就会造成电缆长度不够，这首先就需要将泡在电缆沟水底的电缆卡一一解除并接线，才能通电。”庐江县供电公司现场抢修班班长洪树文解释道。

“当时周围居民都在围观，大家都想早通电。我觉得我水下憋气还可以，就没想到那么多，脱了上衣就跳下去了。”洪门保今年才30刚出头。

“这没什么，就是水下有点冷，另外就是水下的空间太小，人很难沉下去！”当问及“猛子哥”水下作业的感受时他这样说，“只要能让更多居民早点通电，其他都无所谓了！”

据了解，当晚10时30分左右，阳光花园小区的804户居民已经全部通上了电。

挑开脚上的血泡 他又踏上了巡堤路

星报讯(束亚林 夏志方 李亚名 记者 赵汗青)7月10日8时许，庐江县盛桥镇苍头联圩北大圩，苍头村支部书记费世福带领7位村民又来巡了一遍，此刻的他双眼布满血丝，说话时，喉咙只能发出微弱的嘶哑声音。

从6月30日开始，带领群众奋战在抗洪抢险一线的十天里，他没有睡过一个安稳觉，没有洗过一次痛快澡，没有和家人拉过一次家常。

“水位不降，我睡也不踏实啊。”费世福用沙哑的声音艰难地说。“今天虽然天晴，但是天气预报说还有强降雨要来，一点也不敢马虎啊！”费世福一脸严肃地说。

巡堤路上，他一瘸一跛地朝前走着，还不时用手拨动着埂下的青草看看有没有渗漏点。

为了不影响走路，趁着空隙时间，他在一块石头上坐下来，把鞋子脱掉，用指甲钳把脚上的大血泡挑开，把血水挤出来。在他的右小腿上方，有一块已经发黑的伤疤，比巴掌小点，周围肿的老高。原来，在前天夜里抢堵塌方，凌晨3点的除险结束后，他骑摩托车回指挥所的途中，一不小心陷进烂泥里，推上来后，因体力严重透支，没有握住车把手，被倒下的摩托车砸破了小腿，因太困太累就没有及时处理，第二天就已经发炎肿得老高，连走路都费劲。

母亲丧事未办完 他提前归队奔赴抗洪一线



星报讯(记者 曹开发 文/图)王虎，现系中国人民解放军某炮兵团战士。两个星期前，他的母亲离开了人世。沉痛之余，连队党支部通过请示报告，特批7天时间让王虎回家尽最后一份孝。

然而，就在这个时候，长江中下游地区持续强降雨，安徽宣城、芜湖等地水位不断上涨，宣城双桥联圩地区受灾严重。7月2日，该团接通知，随时做好抗洪抢险出发的准备。得知连队要抗洪，尚未料理完丧事的王虎提前3天在妥善安排好家事后，于当天下午返营归队。来不及卸下满身疲惫和痛苦的他，立即加入抗洪抢险的战斗行列。

左手缠绕一个沙袋，右肩再扛上一个沙袋，脖子被勒出青筋照样奔跑不停歇……7月5日下午，宣城双桥联圩胜利村任务段出现塌方险情，王虎作为“抗洪突击队”的一员，和战友们奋战在抗洪的最前线。

连续几天雨水的浸泡，堤坝险情不断。在构

筑子堤时，王虎一脚踩空跌落水坑，吃得满嘴泥土，他立即爬起，抹了下脸颊、啐了口嘴里的泥水，继续奋战。从深夜到天明，从潮湿到泥泞，王虎和战友们奋战一天一夜，双桥联圩胜利村任务段险情得到了控制。再看看王虎，全身裹满土黄色，手被磨破了皮，泥土和血水混在一起钻进肉里，肩膀也因为用力过度勒出累累血痕。

“党恩、国难集一身，为国捐躯又何妨！”疲惫至极的官兵淋着小雨在大坝上睡着了。身为共产党员的王虎就着大坝的灯光，掏出包内的笔和纸，郑重地写下了这么一段话：在我家庭最困难的时候，是连队党支部给我捐款；在我母亲去世的时候，是连长给我请假，党和战友的恩情我无以回报，我只有努力地工作报答他们……在自然灾害面前，作为一名共产党员应该勇于担当、勇于献身！今天，我郑重地再次向党宣誓：我要为共产主义奋斗终生，随时准备为党和人民牺牲一切”。